

市科技系统第2期中青年干部培训班

简 报

第 2 期

市科技系统第2期中青班

2017年9月26日

【学习动态】

读原著 学真知 用经典理论武装头脑

——分组讨论“马克思主义经典著作的当代意义”
和“中青年干部学习理论知识的重要性”

9月21日上午，中青班全体学员分成四组围绕“马克思主义经典著作的时代意义”和“中青年干部加强理论学习的重要性”展开讨论。学员们分别围绕主题，结合一周以来的所学所感，联系实际，积极发言，充分表达“马克思主义经典著作的当代意义”和“中青年干部学习理论知识的重要性”两个重要问题的理解。



学员们一致认为，马克思主义经典著作经历过历史的洗涤，经过了反复的理论论证和实践检验，去伪存真，确立了唯物史观，科学地揭示了社会历史的发展规律。通过学习经典著作、学习唯物辩证法，以及科学的方法论，可以坚定共产主义理想信念，增强理论自信，具有很强的现实指导意义。



中青年干部加强理论学习是新形势下进一步坚定理想信念，进一步保持清醒头脑，进一步深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神的具体表现，有助于提高领导干部的政治素养，促进自我完善和提升，维护自身的先进性和纯洁性。有助于确立正确的思想观念，掌握科学规律，推动科创事业更好更快发展。



调研泰晤士小镇 学习基层党建新思路

9月20日下午，中青班全体学员来到松江泰晤士小镇，就社区基层党建工作开展调研，学习小镇“六方三联九同创”的创新社区治理方式。“六方”是指党支部（居委会）、管委会、物业、业委会、商户、居民。“三联”是指社区、社工和社会组织联动；“九同创”是指小镇以“绿色、乐活、公益、安全、创意、文化、宜居、智慧、文明”九元同创为目标。通过凝心聚力，协商共治，整合资源，以组织搭台、区域联动、党员先行为主要内容，不断破解社区治理难题，让区域化党建引领社区治理，成为社区建设升级优化的强大助推力。

学员们在泰晤士小镇居委会党总支书记的带领下，先后了解了泰晤士小镇的历史概况，调研了松江城市发展规划馆，钟书阁党建教育示范点，并与居委会干部展开了热烈的讨论。



通过考察，学员们就社区综合管理问题与小镇党支部进行充分交流，并就泰晤士小镇乱停车现象、封闭式社区与开放式社区之间的界限与管理等问题展开探讨。对此，泰晤士小镇党支部在社区自治共治、群众自我管理的基础上，运用科技手段进行“智慧小镇”建设，制定了《泰晤士小镇周末节假日车辆限流管理方案》，充分调动周边停车资源，多管齐下，疏堵结合，因地制宜开展工作，有效缓解了停车矛盾，极大地提高了社区居民宜居满意度。



“遇到新问题不惧怕，协调沟通，潜心设计，多方合力，以创新的思维模式逐步解决。”小镇党支部书记如是说。泰晤士小镇各级工作人员的工作态度和作风给此次科技系统中青班的学员上了生动的一课。

中青班学员积极参加 2017 年度浦江创新论坛

9 月 23 至 24 日，第十届浦江创新论坛在上海张江隆重举行，中青班部分学员在市科技党委的精心组织安排下，利用周末时间全程参加了相关活动。



由科技部和上海市政府共同主办的浦江创新论坛创始于 2008 年。多年来始终坚持国际视野、国家需求，着力搭建创新领域交流、先进理念传播、学

界思想争锋、官产学研互动、最新政策发布的平台，已成为具有重要影响力的高层次国际科技创新论坛之一。本届论坛以“具有全球影响力的科技创新中心：格局与使命”为主题，邀请了上百位来自全球的政界高层、学界泰斗和商界精英汇聚浦江，通过全体大会、主宾国论坛、“一带一路”专题研讨会以及相关专题论坛等形式，开展广泛深入研讨交流。

通过参与此次高端论坛活动，学员们从更高层次了解了具有全球影响力的科技创新中心建设愿景和目标，开阔了视野，拓宽了知识面，进一步增强了投身科技创新事业的坚定信心。